

# 砰!汽车后挡风玻璃被炸碎

## 车主疑遭人报复



车子的后挡风玻璃几乎炸没了,碎片散落一地。

本报10月9日热线消息(记者 王伟 左肖)8日晚9点50分左右,洪福小区内一声巨响,居民全先生轿车的后挡风玻璃炸裂并起火。他怀疑,是有人对自己进行报复。

9日上午,记者来到市区临西十一路和解放路交会处附近的洪福小区,小区内一辆红色汽车的后挡风玻璃几乎没了,只有边缘还残留着一些玻璃,碎片散落在地面上。车内也散布着不少玻璃碎片,后排有部分已被烟熏得变了色。

记者看到,车尾还有些白

色呈放射状的粉末,车厢中撒满了看似稻壳的东西。车主全先生说,本来车里没有这些东西,可能是爆炸物遗留下来的。

全先生告诉记者,8日晚回到家,他将车停在自家车库门前。大约21点50分,他突然听到一声巨响,紧接着他母亲在楼下喊“车着火了”,他赶紧提着水下楼。

因年纪大不愿爬楼,全先生的母亲住在车库里,出事时她听见一阵摩托车声,紧接着是刹车声,出于好奇,她出门看了看。“摩托车载着两名男子,

坐在后面的男子下来往车后放了个东西,点着后上了摩托车,二人迅速离开了。”全先生的母亲说,摩托车走出二三十米远后,车子的后挡风玻璃突然就炸裂了。

“听到声音后我赶紧出门,恰好一辆摩托车载着俩人疾驰而过。”附近一家小卖部老板说。

爆炸引起车后物品着火,在邻居帮助下,全先生将火扑灭。此时再去找骑摩托车的男子,早已没了踪影。

出事后,全先生报了警。西

郊派出所的民警对现场拍照取证,兰山刑警部门也介入调查。9日上午,警方已经对此事立案调查。

“爆竹应该没有这么大的威力,能把整块玻璃炸碎。车后座稻壳一样的东西是事后留下来的,应该是属于爆炸物的。”全先生表示,他也想不出此事到底是何人所为。他告诉记者,自己是新当选的村委主任,刚刚上任4个月,发生这样的事,他也无法判断,究竟是意外事件,还是有人因为利益实施报复。

壁纸坏了,饭店让交押金

## 空口无凭,为啥让俺赔?

本报10月9日热线消息(记者 王晓)王先生请同学吃饭,在就餐的过程中,服务员说房间的壁纸被孩子撕坏了,在王先生结账时,工作人员要求王先生交100元的维修壁纸押金。

据王先生介绍,7日晚上7点左右,他和几名同学到市区沂州路的阿瓦山寨吃饭,要了一个房间。上菜十几分钟后,房间里的服务员就告诉王先生,说房间北墙上的壁纸被他们带的孩子弄坏了。

“孩子还不到3岁,壁纸坏了近30平方厘米,小孩子有那么大的力气撕坏吗?”对于饭店说是孩子把壁纸撕坏的事,王先生无法认同。

“结账时,饭店让我交100元押金,说等我找人把壁纸维修好,再把钱退给我。凭什么东西坏了就说是我们弄的?”王先生难以理解。

记者就此事联系到该饭店。一名工作人员告诉记者,当晚服务员看到孩子撕坏了壁纸,100元钱只是押金,等王先生找人把壁纸维修好,就会把钱退给他。

记者联系到山东颐平律师事务所的彭海律师,彭律师认为,饭店如认定是消费者损坏了壁纸,需提供确实的证据,不能只凭口头上说有人看见就认定。如果确实有证据证明是消费者损坏的,消费者应进行赔偿,但在双方同意的前提下进行协商。

购车先交了全款,又刷贷款

## 没给退钱,咋还让交钱?

本报10月9日热线消息(记者 王晓)市民徐先生和4S店协议,先预付车款,批下贷款后再把车款抵出来。他把7万元贷款刷给4S店后,却一直没能拿回之前交的钱,还被要求交钱,让徐先生很纳闷。

据徐先生介绍,8月份时他在一家4S店买了一辆车,由于贷款手续还未批下来,徐先生就先交13万元的车款交了。

“我和店里商量好了,等贷款批下来就把交的钱拿回一部分。”徐先生说,后来银行批给他7万元的贷款额度,他就到4S店把钱刷出去了,但是到现在,他还没有拿到那7万元。

“9月底,我去店里问关于退钱的事,买车时的销售顾问让我再交2450元的手续费。”徐先生又说,10月8日,他又到4S店去问退钱的事情,没想到销售顾问又让他交2800元。

“明明是他们欠了我的钱,怎么还老是让我交钱?”徐先生很不理解。

9日下午,记者联系到该4S店的客服部候经理。候经理告诉记者,徐先生购车的贷款额度确实已经刷给公司了,还未退车款,主要是相关的手续还未办妥。

“两次让徐先生交钱,是由于贷款购车的消费者要承担贷款额度7.5%的手续费。”候经理说,会和财务再沟通一下,尽快把钱退还给徐先生。

# 电脑放存包柜隔夜再取,没了!

## 怎么丢的?超市未能提供相关视频

本报10月9日热线消息(实习生 王仕瑞 记者 李晖 王璐)寄存在超市存包柜的物品不翼而飞,冷女士向超市索赔,超市方则称,隔夜寄存物品丢失,超市概不负责。

8月26日下午,苍山冷女士到苍山银座超市购物,并将随身携带的三星笔记本电脑和无线网卡寄存在自助存包柜里。因有急事需到外地一趟,冷女士就没有取回寄存的物品。第二天下午回来后,她就带着证件到超市服务台领电脑,但工作人员告诉她并未见到。

10月9日上午11时20分许,记者来到苍山银座超市。“电脑当时就放在这个柜子里。”冷女士指着第5组的05号存包柜说:“我本打算当天回来,就没把电脑取走。以前我把毛衣落在里面,一个星期后还能领回来。”

据冷女士介绍,寻找无果后,她便报了警。警方调出超市8月26日的监控视频,并未发现有人动过寄存电脑的存包柜。而8月27日上午清理存包柜的视频,超市方未能提供。

“我把东西放在这里就是因为信任超市,现在都过去一个多月了,超市都未能给我一个答复。”冷女士说,超市在第二天早上上班前,

都会清理存包柜,如果柜内有未取走的物品,超市应当妥善保管,如今物品丢失了,超市应承担相应的责任。该超市分管后勤的刘经理告诉记者,他也询问过8月27日上午负责清理存包柜的两名工作人员,但他们都称没有看到冷女士所说的电脑。

“自助存包柜在室外,属于无人管理的工具,只是为了给顾客提供方便。旁边也有明确提示,建议顾客不要将贵重物品寄存在里面,隔夜不能存放,超市不能保证寄存物品的安全。”刘经理说,超市有条款规定,隔夜寄存物品丢失,超市概不负责,他们已经尽了告知的义务,发生这样的事,他们也无能为力。

记者就此事咨询了山东颐平律师事务所的彭海律师。他告诉记者,根据《合同法》相关规定,消费者去超市购物,寄存物品,属于超市附随义务范围之内,超市有义务看管。

对于隔夜的问题,超市有自己制定的条款,但必须在醒目处告知消费者。超市对自助存包柜未能尽到看管义务,其本身存在过错,而消费者在得知超市告知内容的情况下,未及时发现寄存物品,其自身也存在一定的过错。

# 小区里办学屋 居民不堪其扰

家住北城新区的王阿姨最近比较郁闷,新学期开学以来,她所居住的小区里突然冒出多家学屋。她家住在3楼,其楼上就开着学屋。

“小孩子太闹腾了,我和老伴都没法午休,还有的孩子在电梯里胡乱摁键,有时候半个小时都等不到电梯。”王阿姨说,他们不堪其扰,也多次找物业反映此事,但没有效果,不知该怎么办。

记者从临沂市民政局工作人员处得知,开办学屋首先要合法手续,要由教

育或者食品药品监督管理等主管部门给予批复,有了批复文件,再到民政局审核登记。如果学屋没有合法登记就开办,经举报后由主管部门和民政局等联合执法取缔。

山东品众元律师事务所的王自豪律师说,根据物权法第77条规定,业主不得违反法律法规以及管理规约,将住宅改变为经营性用房,业主改变用途的除遵守法律法规外,应当经利害关系业主同意。物业对改变房屋用途擅自出租房屋等行为有制止的权利和

义务。因此,王阿姨可通过两种途径解决此事,一方面可通过行政途径向主管部门举报控告,要求查处;另一方面可以向法院提起诉讼。记者 崔洪英



# 面瘫 面肌痉挛 三叉神经痛

大型普查诊疗 部分药品免费赠送  
临沂市中医院 神经内科 副主任医师 王自豪  
地址:临沂市中医院门诊楼二楼神经内科  
电话:0539-8100000